

“锦绣太原 初夏有约”专场招聘会本周六举办

82家单位提供1050个岗位

本报讯(记者 李晓并)5月13日上午9时,由市人社局主办,太原市公共就业服务中心、山西太原人力资源服务产业园、山西省人力资源服务行业协会承办的2023年“锦绣太原 初夏有约”专场招聘会,在山西太原人力资源服务产业园举办。

本次招聘会为待就业人士提供就业信息,为有招聘需求的企业展示招聘信息和企业文化,进一步搭建好各类求职群体和用人单位的对接平台。将有西山煤电集团有限责任公司西山大厦、太原博才纵横企业管理咨询有限公司、山西贯全通科技有

限公司、山西明人眼镜有限公司、华侨城物业(集团)有限公司太原分公司、山西明泓贸易有限公司、山西帅利迅科技有限责任公司、山西鑫磊得实信息技术有限公司、山西河东建筑工程有限公司太原分公司、山西启正消防器材有限公司等82家优质企

业参会,提供岗位1050余个,涉及新媒体运营、销售、客服专员、文字校对、会计、人事、行政、法律顾问、分拣等岗位,涵盖了各类求职者的不同需求。招聘会将线上线下同步进行。

“太原老字号”扩容至13家

本报讯(记者 李静)近日从市商务局获悉,经过组织申报、专家审核和实地考察、社会公示等环节,山西省食品有限公司(晋食隆)、山西美特好连锁超市股份有限公司(美特好)这两家企业(品牌)获评第二批“太原老字号”。至此,“太原老字号”已增至13家。

为加强老字号企业自主知识产权保护,促进“太原老字号”企业传承、技艺创新和服务升级,我市先后组织开展了两批“太

原老字号”申报认定工作。被认定的企业均具有30年及以上的发展史,拥有商标所有权和使用权,传承独特的产品、技艺或服务,具有太原特色和鲜明的本土地域文化特征,具有历史价值和文化价值,具有良好信誉等。其中,首批被认定的有11家,包含太原资善堂中医门诊部有限公司(资善堂)、山西太原江南餐饮集团有限公司(典膳坊)、太原好主妇餐饮有限公司(好助妇)、恒伦医疗科技股份有限公司(恒伦)

等。两批被认定的“太原老字号”达到13家,从地域看,迎泽区6家,万柏林区、清徐县、小店区各2家,杏花岭区1家;从行业看,餐饮业7家,医疗机构、零售业各2家,批发零售、食品流通各1家。截至目前,我市有商务部认定的“中华老字号”14家,省商务厅认定的“三晋老字号”12家,形成“太原老字号”“三晋老字号”“中华老字号”三级认定体系。

城管紧急处置两处易积水点

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张敏)在近期降雨中,市市政公共设施建管中心发现西中环路(太化街口-南中环街口)路西、神堂沟南路南中环西街口往南150米处存在两处易积水点,并展开清淤以及管道铺设工作。

该中心道路排水保障三所在排查中发现,西中环路(太化街口-南中环街口)路段,有300米的雨水管道淤积严重。由于多处检查井被淤泥、石块等杂物填满,施工人员先对井筒进行人工清理,待井筒清理完毕后,再下井对淤堵管道进行清掏。目前,西中环路清淤工作持续推进中,滨河西路乾阳桥清淤导水工作同步进行。

针对神堂沟南路南中环往南150米处存在积水问题,道路排水保障三所排查发现,该路段由于建成年代久远,加之地势低洼、无排水设施,容易形成汛期积水。从5月7日开始,道排保障三所对该处开始改造施工:在道路两侧的最低点,分别增设4座进水井,并埋设直径为500毫米水泥管150米,接入南中环西街雨水主管线,预计5月14日完成管道铺设。

近日,道排保障三所还对已改造完成的新晋祠路古城营高速口、晋阳大道蒙山大街交叉口等路段进行了巡检,发现其在降雨期间未出现大面积积水,改造效果良好。

防灾减灾 护航发展



第15个全国防灾减灾日来临之际,5月9日,小店区学府街道应急办联合教管中心,组织辖区幼儿园、看护点等,开展“地震科普携手同行”活动。通过视频和图片学习,小朋友们掌握了在地震中迅速逃生、自救、互救的方法,提高了应对紧急突发事件的能力,并领取宣传资料,回去带动家人一起学习。

王丹 李斌 摄

我市集中整治车辆清洗装饰站点

本报讯(记者 任晓明)5月11日,市城乡管理局召开动员会,以车辆清洗装饰站点占用城市道路、公共场地,悬挂晾晒,违规用水,乱排乱放,污水横流等突出问题为重点,展开整治行动。

在市容市貌方面,整治内容包括:占用城市道路或公共场所进行机动车辆维修、装潢美容和清洗业务;污水横流,乱堆放洗车设备;门头牌匾存在安全隐患;在店外或在护栏、路牌、栅栏、绿篱等城市设施上悬挂、晾晒洗车用品或车坐垫等物品;占用机动车道、人行道等摆放洗车标识牌等。

在市政设施方面,整治内容包括:排放污水未经过

相应的预处理设施处理排入市政污水管网;汽修机洗类营业点未设置截流沟收集含油污水、洗地水与其他污水,未经过滤、隔油、沉淀设施处理直接排入污水管网;向排水设施内排放、倾倒垃圾、油脂、污泥等易堵物;擅自拆卸、移动、穿凿和接入城镇排水设施加压排放污水。

在排水管理、供水节水、环境卫生等方面,均对车辆清洗装饰站点提出整治要求。目前,城管部门已成立6个检查组以及一个督导组,对整治工作中发现的问题,列明问题清单,严格落实销号制度,确保整改到位。据悉,整治行动将持续至12月中旬。

防灾宣传出新招 竹板一打记得牢

本报讯(记者 王丹 通讯员 张红磊)“竹板一打啪啪响,防灾减灾我来讲……遇到地震先躲避,桌子床下找空隙;户外远离建筑物,余震蹲在开阔地……”为提高人民群众的防灾减灾意识,连日来,山西大学社区通过快板视频推送、发放宣传页等形式,宣传普及防灾减灾知识,居民接受度很高。

在社区安全员带领下,工作人员身穿红马甲,在小区活动小广场为休闲锻炼的居民发放“防灾减灾”宣传页,讲解防震减灾知识和应急避险技能,科普灾害来临时,如何自救与互救。不少群众拿着宣传资料仔细阅读、询问,工作人员逐一做解释。社工张璐还将“防灾减灾知识”编成快板词,拍摄制作成1分钟的解说小视频,推送到各居民微信群,让大家更直观地掌握防灾减灾知识。居民看了视频纷纷点赞:“小伙子编的应急口诀好记又顺口,反复看几遍就记住了,社区这宣传做得真到位。”

通过开展线上线下宣传,促使辖区居民群众提高了抵御地震、地质、气象等灾害的能力,也营造了良好的防灾减灾舆论氛围,为营造平安社区奠定了良好基础。



为做好防灾减灾宣传工作,增强社区居民防灾减灾意识,5月8日,宁化府社区开展以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题的防灾减灾宣传活动。活动中,社区工作人员和志愿者自制漫画宣传版面,积极解答居民疑惑,提醒居民关注“防灾减灾”小知识,学会保护自己,使居民不断增强防灾意识,提高自救、互救能力。

郭晓华 申智红 摄

应急演练始于心 防患未然始于行

本报讯(记者 王丹 通讯员 智伊稔)“报告经理,保利东郡二期7号楼1单元楼内突然起火,请指示!”5月11日,坞城街道南中社区联合物业,在保利东郡小区组织消防应急救援演练,防患于未然。演练中,随着楼内警报响起,保利东郡二期7号楼1单元楼内冒出滚滚浓烟。居民大声呼救“着火啦,着火啦!”“有人摔倒受伤啦,快来人帮忙啊!”

保利东郡小区物业服务中心值班人员收到火灾警报后,立即上报,随即启动火灾事故应急预案,迅速成立现场指挥中心组织救援,

应急救援组、医疗救护组、灭火组、后勤保障组立即到位。

“大家不要慌张,捂住口鼻,弯腰迅速有序撤离……”疏散组人员组织大家有序撤离,灭火组迅速进入楼内立即展开灭火工作。

此次演练,主要围绕初期火灾扑救、控制、火场协调指挥、火场人员的疏散引导和伤员救护演练以及灭火器使用开展。整个过程演练内容设定科学、组织严密、配合默契、反应迅速,达到了强化人员安全意识、熟悉救援流程、锻炼队伍应急处理能力的目的,把各种安全隐患消除在萌芽状态。

“春季护苗”行动 发现问题企业113家

本报讯(记者 张勇)5月11日从省市场监管局举行的新闻发布会获悉,我省自开展“春季护苗”儿童和学生用品专项行动以来,共发现问题企业113家,发现不合格产品2批次,下架儿童学生用品801件。

今年以来,我省市场监管部门在全省范围内集中开展春季护苗、夏季清风、秋季明月、冬季除冰“四季守护行动”。其中,3月至6月开展的春季护苗行动,主要针对涉及儿童、学生人身安全和身心健康的产品,以

及开展儿童和学生用品守护行动。在全省市场监管部门专项整治中,执法人员共检查生产企业6家,线上经销单位1361家、实体经销单位2991家,发现问题企业113家,其中:线上经销单位36家、实体经销单位77家。此外,执法人员还抽检儿童学生用品137批次,发现不合格产品2批次,下架儿童学生用品801件,查处违法行为案件2起,移送司法机关1起,罚没金额2000余元,约谈企业5家。